

# 清水河经济开发区: 开门用工热潮澎湃 就业开局活力满满

●本报记者 梁婧姝 通讯员 胥沁晨

雨水润泽,唤醒大地生机;惊蛰雷动,催启开工新程。清水河经济开发区企业开门用工热潮澎湃。走进清水河经济开发区,随处可见企业全力生产的繁忙景象。在内蒙古恒源高岭土科技有限公司的生产车间内,机器轰鸣,工人们熟练操作着。“我们公司采取产学研一体化发展模式,持续推进高附加值产品的研发,构建自主可控的技术与丰富的产品体系。”内蒙古恒源高岭土科技有限公司副总经理赵雁斌向记者介绍,内蒙古恒源高岭土科技有限公司在2024年5月与内蒙古科技大学达成校企合作,创建了教学科研实习实验基地、“双师型”教师企业实践工作站等合作项目,同时,也为每年的毕业生提供了就业岗位。

面对企业的用工需求,清水河经济开发区科技人才和企业发展服务中心积极行动。该中心主任韩青霞表示:“开工伊始,我们的人才库就已经向企业点对点推送人才,促成用人单位招聘。目前,已经帮助多家企业解决了部分用工缺口。”2月21日,清水河经济开发区联合清水河县人力资源和社会保障局等多家单位共同举办了“清水河畔才聚新程”2025年就业援助网络直播带岗招聘会,以云端服务架起就业供需桥梁。一名求职者在线中说:“我一直在关注家乡的就业机会,这次招聘会给我提供了多种选择。在家乡工作,既能照顾家人,又有不错的发展前景,我很期待能找到一份合适的工作。”据了解,此次招聘会上清水河经济开发区有6家企业参与,提供就业岗位25个,计划招录106人,涵盖了多个行业领域。

未来,清水河经济开发区将继续加大对企业的支持力度,完善人才服务体系,助力企业发展壮大,实现经济发展与充分就业的良性互动。

## 内蒙古自治区人民医院实现DeepSeek多场景应用

本报讯(记者 于亚军)2月25日,记者了解到,近日,内蒙古自治区人民医院顺利完成DeepSeek本地化大模型部署,经过训练与测试,正式启用DeepSeek多场景应用。在临床辅助决策、提高患者就医效率、提供精准医疗服务方面全面提升效能,在智慧医院建设领域迈出重要一步。DeepSeek多场景应用涵盖了医院医疗服务的多个环节。在服务患者方面,DeepSeek应用实现了智能导诊。患者可以通过医院微信公众号首页中的AI助手快速了解就医流程,通过描述自身的简要症状查询到合适的挂号科室和专家信息。DeepSeek智能健康助手能够准确理解患者的问题,并提供个性化就医建议,帮助患者缩短就医时间。在临床辅助决策方面,DeepSeek应用可以根据患者病情及检查检验报告等信息预测患者的病情发展,并以此提供准确的诊断建议、治疗方案和用药指导等智能服务。在职工能力提升方面,DeepSeek应用可以提供医疗科研文献推荐、医保规则查询等功能。职工可以通过注册个人账户实现自主上传知识库,不断地进行临床知识库的训练和垂直应用。

此次与DeepSeek的联合应用是内蒙古自治区人民医院全面提升医疗服务质量,推动数字化、智能化转型的重要举措。医院将持续加大在AI领域的投入,不断探索和创新,将AI技术深度融入医疗服务的各个环节,让AI赋能医院高质量发展,为患者提供更加便捷、高效、精准的医疗服务。

## 呼和浩特机场2025年春运圆满收官

累计运送旅客127.9万人次

本报讯(记者 云艳芳)2月22日,随着最后一架航班平稳降落,呼和浩特机场2025年春运保障工作圆满结束。今年春运期间,呼和浩特机场累计运送旅客127.9万人次,完成运输起降1.2万架次,货邮吞吐量达0.6万吨。春运首日,呼和浩特机场便呈现出繁忙景象,当日起降航班287架次,旅客吞吐量达3.1万人次。随着春节假期的到来,机场迎来了更为密集的客流高峰,1月28日至2月4日,呼和浩特机场共保障运输起降2255架次,完成旅客吞吐量23.9万人次,日均保障航班282架次、旅客吞吐量3万人次。据了解,今年春节期间,客流形式主要有探亲流、务工流、学生流、旅游流等,旅客出行需求旺盛。从客流分布来看,区内客流主要集中在赤峰、海拉尔、通辽、锡林浩特、乌兰浩特等城市;区外客流则以上海、广州、南京、海口、杭州、哈尔滨、西安等城市为主。

同时,为满足旅客的出行需求,呼和浩特机场积极协调航空公司加大运力投入。在上海、广州、三亚、哈尔滨等热门航线适时投入宽体机运营,提升旅客乘坐体验;新开至北海直飞航班,恢复至揭阳航班,并加密了广州、重庆、杭州、郑州、乌鲁木齐、银川等区外航线航班,进一步丰富了航线网络,为旅客提供更多出行选择。未来,呼和浩特机场将持续关注航空市场供需两端变化,提前预判并调整运力适应市场需求变化,多方联动合作完善中转航线网络,为旅客提供更加优质、高效、贴心的航空出行服务。

## 首府2025年道路乔灌木补植工作启动

预计补植道路乔灌木21824株 涉及道路341条

●本报记者 李娟 马妍

春回大地,万象更新,正是植树的好时节。2月26日,记者从市园林部门获悉,为进一步提升城市园林绿地精细化管护水平,完善首府道路绿地景观,2025年,我市将继续以“应补尽补、原树种补植”原则在全市范围内开展道路乔灌木补植工作。据了解,2025年,首府建成区及各开发区共需补植道路乔灌木21824株,涉及道路341条。截至2024年12月底,已挖树穴4350个,为今年的补植工作做好了充分准备。

据呼和浩特市园林建设服务中心副主任靳慧卿介绍,从2月23日开始,春季补植工作已陆续开始,近期补植区域主要集中在二环快速路、丝绸之路大道、新华大街等主干道以及大小黑河沿线,大部分的乔灌木补植工作预计4月完成。亚乔木、绿篱等其他补植任务将于5月10日前全部完成。据呼和浩特市园林建设服务中心植保站高级工程师王树娟介绍,在接收外调苗木的过程中,该中心植保站需做好苗木的检查工作。首先,要现场检查植物检疫证,该证必须有调出地植物检疫机构植物检疫专用章和植物检疫员签名;一车一证,货证相符,且苗木到达时间应在有效期内,后补无效。第二,要现场检查有害生物,对苗木的枝干、土球进行检查,防止外来有害生物入侵。发现长势不良或携带病虫害的树木,及时处理后再进行栽植。第三,合理选用新栽树木的支撑木,严禁使用带有病虫害的枯树干,阔叶乔木的支撑木尽量不要选择杨柳树干。第四,苗木修剪后,及时涂抹伤口愈合剂保护伤口。

为了保证此次乔灌木补植质量,在补植工作开始前,呼和浩特市园林建设服务中心从苗木质量把控、栽植注意事项、修剪技术要求以及栽植后养护管理四个方面对各任务单位进行了技术指导,并在补植工作开展期间,呼和浩特市园林建设服务中心将依托园林精细化管理平台,以日常持续跟踪检查及不定期抽查的形式,督促各级园林部门规范栽植并加强后期养护。

呼和浩特市园林建设服务中心从苗木质量把控、栽植注意事项、修剪技术要求以及栽植后养护管理四个方面对各任务单位进行了技术指导,并在补植工作开展期间,呼和浩特市园林建设服务中心将依托园林精细化管理平台,以日常持续跟踪检查及不定期抽查的形式,督促各级园林部门规范栽植并加强后期养护。

### 智绘未来 AI逐梦 启航新程

日前,新城区科协联合市科技馆在光华小学举办了“智绘未来 AI逐梦 启航新程”主题科普活动。活动现场,科普大篷车满载着丰富的科普教具,为学生们展现了一个个科学原理。在互动环节,老师为学生们带来了“掌中火”和“空气大炮”等科普秀,学生们积极踊跃参与,现场气氛十分热烈。

■本报记者 武子喧 通讯员 白亮 王文庭 摄



## “春风行动暨全国城市联合招聘高校毕业生春季专场招聘会”促进就业活动3月7日举办

本报讯(记者 吕会生)记者近日获悉,由呼和浩特市委统战部、呼和浩特市人力资源和社会保障局、呼和浩特市总工会、呼和浩特市工商业联合会主办的2025年“春风行动暨全国城市联合招聘高校毕业生春季专场招聘会”促进就业活动将于3月7日上午,在呼和浩特人力资源服务产业园三楼(呼和浩特市金川工业园区金海路6号)举行。

本次活动旨在通过线上、线下相结合的方式,为求职者搭建高效便捷的求职招聘平台,促进人力资源与企业的精准对接,全力促就业保民生。招聘会服务对象为农民工、高校毕业生、退役军人等重点群体;有用工需求的用人单位;其他有就业创业意愿的劳动者。

## 凝心铸魂担使命

(上接第1版)一年来,呼和浩特市在媒体开设“改革开放内蒙古实践·呼和浩特篇”“学习贯彻党的二十大精神”“奋进强国路 阔步新征程”等专题专栏,围绕党的二十届三中全会、中华人民共和国成立75周年、高质量发展现场会等主题,开展全媒体集中采访70余次。举办2024年全国党媒赋能城市形象交流会暨“百家党媒社长、总编辑看呼和浩特”活动,完成嫦娥六号返回、“神十九”等直播,联合央视录制《山水间的家》《奋进强国路 阔步新征程——共和国巡礼》等节目,讲好内蒙古故事和青城故事。推动媒体深度融合“20条”落地,市县两级融媒体中心“一张网、一盘棋、一体化”改革成效显著,做法经验被中宣部重点推广。“青橙融媒”客户端下载量超1000万,总关注量达2000余万,荣登全国城市媒体客户端50强。爆款产品不断涌现,《赤峰与雾凇绝美邂逅》阅读量达1.3亿。健全完善舆论引导机制,召开新闻发布会20场,媒体见面会等各类新闻发布会活动20场。深化新闻发言人队伍培训,举办专题培训班1期,组织突发事件新闻发布会实战演练两场。

## 砥砺前行奏强音

过去一年,呼和浩特市宣传思想文化战线用人民群众喜闻乐见、雅俗共赏的呈现方式,推动中华优秀传统文化融入百姓日常生活。在文旅融合中,人们聆听着跨越时空的文明回响,领略着中华文化的崭新气象。成立北疆文化研究中心,编纂《呼和浩特北疆文化研究系列丛书(第一卷)》,推出“呼和浩特文旅系列口袋书”“遇见青城”等项目产品,编写《北疆文化·青城文脉》融合出版图书。与中央广播电视总台联合制作《山水间的家》和《遇见文明》节目。推出“北疆枢纽 呼和浩特”系列讲述节目,全网浏览量超460万次。启动呼和浩特宣传志编纂工程。统筹策划8场湖湘文化、昭君文化节等重大文化宣传推广工作,树立首府城市良好形象。文艺精品力作如雨后春笋般涌现,为北疆文化注入更多时代内涵和现代表达形式,带来新的生机和活力。呼和浩特市推出晋剧现代戏《大漠春归》等优秀作品,《昭君》《如见》等剧目在全国巡演,舞蹈诗剧《敕勒川》亮相上海国际艺术节,获得各方好评。呼和浩特爱乐乐团累计演出48场,观众超3万人。“戴上VR眼镜,可以俯瞰祭祀坑的全貌,近距离观赏一号青铜神树、青铜纵目面具、金钗等多件珍贵的虚拟文物,观看铜器、金器、玉石器的制作,真是太震撼了!”2024年8月23日,第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会(以下简称“博博会”)在呼和浩特市敕勒川国际会展中心开幕,在三星堆博物馆展位,游客胡凯在体验后感慨道。去年,在“博博会”期间,呼和浩特市接待国内游客237.90万人次,实现国内游客总花费48.98亿元。有552家博物馆及相关企业参展,4天内参观人次超35万,这也是二十年来参展博物馆及相关企业和参观人数最多的一届。

## 我为群众办实事

一场场雅俗共赏、喜闻乐见的文化活动,铺就了广大人民群众精神家园的“诗与远方”……过去一年,呼和浩特市将北疆文化融入城市建设和城市发展中,着力打造具有北疆特色的博物馆之城、雕塑之城、艺术之城、现代文明之城。一年来,全市宣传思想文化系统认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,推进文化体制改革不断深入。编制《呼和浩特市“博物馆之城”建设总体规划(2025—2035)》,呼和浩特博物院等3家博物馆获评国家一级博物馆,博物院“总分馆”制改革被评为全区改革优秀案例。呼和浩特市文旅投集团推进“五定”改革,实现扭亏为盈。大力发展文化产业,5个文化产业项目、6家企业分别入选2024年度自治区重点文化产业项目,成长性文化产业、数量均居全区第一。民间文艺版权保护与促进试点工作成效显著,在2024年全国民间文艺版权保护与促进培训班上,呼和浩特市作了典型经验交流。

## “政务+金融”全能服务大厅让群众办事更便捷

本报讯(记者 邢晓燕 安娜)近日,新城区市场监督管理局与中国建设银行呼和浩特分行创新合作,共同打造“政务+金融”全能服务大厅,让市民办事更便捷。全能服务大厅由中国建设银行呼和浩特分行房地产大厦支行选派专业人员进驻新城区市场监督管理局各市场监管所,为市民提供经营主体注册登记全方位帮办服务,同时针对有需求的个体工商户,提供一站式金融服务,切实增强为企业群众办实事的能力。在新的服务模式,市民在办理营业执照的设立、变更、注销等业务的同时,可同步在窗口享受对公账户开立、申办收款码以及普惠贷款等金融服务,由银行专业人员提供全流程服务,避免了往返银行与政务大厅之间的奔波,提高了办事效率。通过加大对个体工商户的信贷支持力度,解决了融资慢、融资难、融资贵的问题,助力经营主体不断发展壮大。此次合作,搭建了银行和政务窗口之间高效协同的“桥梁”,以合作促进服务优化,以服务提升工作效能,打造政银合作新标杆,开创了服务经济发展新模式。

## 触摸非遗匠心 共绘城市未来

日前,由呼和浩特市科学技术协会与呼和浩特市青少年科普学会联合主办的“赓续红色血脉 触摸非遗匠心 共绘城市未来”主题活动在呼和浩特市规划展示馆举行。图为青少年参观城市规化展示馆。



触摸非遗匠心 共绘城市未来